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NIEZBEDNA INFRASTRUKTURA - Dom Pomocy Spotecznej ul. Poznanska 98, 88-230

Piotrkow Kujawski

NAZWA PROJEKTU PROJEKTANT
DOM POMOCYT SPOLECZNE] mgr inz. Stanistaw Wozniak
ADRES

ul. Poznanska 98
Piotrkow Kujawski

INFORMACIJE O BUDYNKU DLA WARIANTU BAZOWEGO

POWIERZCHNIA PRZESTRZENI OGRZEWANE] Au [m?] 3188,2
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII o [W] 93735
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII QHynd [kWh/rok] 40741
@A;&_TYEECB]?WANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZNYCH SYSTEMU OGRZEWANIA I Eapomey  [KWh/rok] 14964
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI CHLODZONEJ Ac [m?] 488,7
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU CHEODZENIA dcL [wW] 28000
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU CHLODZENIA Qc,nd [kWh/rok] 19402
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CHLODZENIA Eelpomc  [KWh/rok] 9000
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] dw [W] 40000
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] Qw,nd [kWh/rok] 137135
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CIEPLE] WODY Eelpomw  [kKWh/rok] 1688
POWIERZCHNIA OBSLUGIWANA PRZEZ SYSTEM OSWIETLENIA A [m?] 0,00
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA INSTALACII OSWIETLENIOWE] d [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA SYSTEMU OSWIETLENIA Ex.L [kWh/rok] 47824
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU OSWIETLENIA Eel,pom,L [kWh/rok] 0

DOSTEPNE NOSNIKI ENERGII

DOSTEPNE WARIANTY PRZYtACZENIA DO ZEWNETRZNYCH SIECI
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Poréwnanie wariantéw

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

EMISJE ZANIECZYSZCZEN
| OGRZEWANIEIWENTVLACA |
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COo2 Pyty Sadza BAP
OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant A 33,879 21,444 1,479 19 911,56 0,5545
Wariant B 72,921 34,477 0,852 27 412,74 1,1518

CHEODZENIE

000 000 =

100 000 =
10 000 =
1000=
100—
10_ I:| I:|
! - & & 0000
SOZ NOZ co Cco2 Pyly Sadza BAP
OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant A 23,077 10,911 0,270 8 675,10 0,3645
Wariant B 23,077 10,911 0,270 8 675,10 0,3645

CIEPLA WODA

ﬂﬂn[
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Poréwnanie wariantéw

oPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant A 2,551 13,591 2,501 17 336,57 0,0846
Wariant B 155,528 73,534 1,818 58 466,59 2,4566

OSWIETLENIE

000 000 =
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S02 NO2 (6(0] COo2 Pyty Sadza BAP
ORI kgs/?zz)k kg/(r)ék kgc/?ok kg/?f)k k’;\;)(r-on ig;)rg(\ knger
Wariant A 122,624 57,976 1,433 46 097,11 1,9369
Wariant B 122,624 57,976 1,433 | 46 097,11 1,9369
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NO2 co co2 Pyly Sadza BAP
OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant A 182,131 103,922 5,683 92 020,34 2,9405
Wariant B 374,150 176,898 4,373 140 651,54 5,9098

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

ZUZYCIE PALIW
| OGRZEWANIEIWENTYLACA |

100 000-

1000~ ] : , : ]
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

h ENERGIA ELEKTRYCZNA
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Poréwnanie wariantéw

B wariant A 13 156,09 KkWh
Wariant B 27091,91  KWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
h GAZ CIEKLY
B wariant A | 1423308 |

CHEODZENIE

100 000~
10 000~
1000~ !
ENERGIA ELEKTRYCZNA
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Wariant A 13981,17  kWh
Wariant B 13981,17  kWh

CIEPLA WODA

000 000~

100 000~
10 000 -
1000~
1002
10- | : . : .
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
B Wwariant A 866,24 kWh
Wariant B 7244984 KWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ CIEKLY
B wariant A 32483,47 |
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Poréwnanie wariantéw

OSWIETLENIE

100 000
10 000
1000 T
ENERGIA ELEKTRYCZNA
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Wariant A 47 823,53 kWh
Wariant B 47 823,53  kWh

ZUZYCIE PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

1 000 000~
100 000 -
10 000~
1000~ ] . . : ,
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY
PALIWO l WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
B wariant A 75827,03 Kwh
Wariant B 161 346,45 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ CIEKLY
B wariant A | 4671655 |

OGRZEWANIE I WENTYLACJA

KOSZTY ZUZYCIA PALIW
| OGRZEWANIEIWENTYLACJA |
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ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY
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Poréwnanie wariantéw

l

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

. Wariant A

18 418,53  zl/rok

Wariant B

37928,67  zi/rok

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
GAZ CIEKLY

. Wariant A

54 085,71  zZi/rok

CHEODZENIE

24000 =
22000
20 000 =
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16 000 =
14 000=
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2000=
0- T T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

i
GAZ CIEKLY

l

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

. Wariant A

19 573,63  zl/rok

Wariant B 19 573,63  zli/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
h GAZ CIEKLY
. Wariant A | zt/rok

CIEPLA WODA

140 000 -
120 000~
100 000 - ]
80 ooo-z
60 000~
40 000 -
20 000-

0- .
ENERGIA ELEKTRYCZNA

|
GAZ CIEKLY

l

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

. Wariant A

1212,74  zt/rok

Wariant B

101 429,77  zrok

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
GAZ CIEKLY

. Wariant A

123 437,20  zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

OSWIETLENIE

80 000~ ¢
70 000~ |
60 000 f
50 000 E
40 000‘3
30 000 E
20 000;
10 000‘3
0 E ] v —
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY
h PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
B wariant A 66 952,95  zi/rok
Wariant B 66 952,95  zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
h GAZ CIEKLY
. Wariant A | zt/rok

KOSZTY ZUZYCIA PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

250 000~
200 000~
150 000~
100 000
50 000~
0- T v i
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ CIEKLY
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
B wariant A 106 157,85  zl/rok
Wariant B 225 885,02  zi/rok
WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

PALIWO
GAZ CIEKLY

. Wariant A

177 522,91  zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

KOSZTY INWESTYCYINE

KOSZTY INWESTYCYINE Z PODZIALEM NA SYSTEMY

TR AR

1200 000
1 000 000 -
800 000~
600 000~
400 000 -
200 000 -
0- ¥ .|_ ¥ ! ¥ —1 ¥ 7 T — T T T w— T T T .|_ T
Ogrzewanie i wentylacja Chtodzenie Ciepta woda Oswietlenie RAZEM
OGRZEWANIE &
NAZWA KOSZTU I Ty CHLODZENIE CIEPLA WODA OSWIETLENIE RAZEM
Wariant A 150 000,00 150 000,00
Wariant B 1 100 000,00 1100 000,00

WYNIKI ANALIZY EKONOMICZNE]

ZALOZENIA DO ANALIZY

OKRES OBLICZENIOWY [lata] 30

STOPA DYSKONTOWA [%] 4

KOSZT CALKOWITY

6 500 000~
6 000 000~
5 500 000~
5000 000
4500 000~
4000 000~
3500 000
3000 000
2500 000
2000 000
1 500 000 =
1000 000 =
500 000
E ! - - - an
Wariant A Wariant B

NAZWA WARIANTU Wariant A Wariant B

OBECNA WARTOSC KOSZTU CALKOWITEGO [z1] 5133231 5317268

PROSTY CZAS ZWROTU SPBT [lata] - 21,4

PRZYROST KOSZTOW INWESTYCYINYCH
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO (4] 950000
ROCZNE OSZCZEDNOSCI
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO (1] 44296
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Poréwnanie wariantéw

PODSUMOWANIE ANALIZY EKONOMICZNE]

Dla projektowanego obiektu dostepne sg nastepujace nosniki energii:
- sie¢ elektroenergetyczna

- brak dostepu do sieci gazowej

- brak dostepu do sieci cieplnej

Ze wzgledu na dostepnos¢ ww. mediow analizie poréwnawczej poddano dwa nastepujace warianty:

- Wariant A - gdzie zrédtem ciepta dla instalacji grzewczej i cieptej wody uzytkowej jest kociot kondensacyjny gazowy.

Budynek czeSciowo wyposazony w wentylacje mechaniczng z odzyskiem ciepta oraz klimatyzacje w systemie VRF. Urzadzenia techniczne
zasilane z sieci elektroenergetycznej oraz instalacji PV w ~ 10% .

- Wariant B - gdzie zrédtem ciepta dla instalacji grzewczej i cieptej wody uzytkowej jest pompa ciepta z wymiennikiem gruntowym
Budynek czesciowo wyposazony w wentylacje mechaniczng z odzyskiem ciepta oraz klimatyzacje w systemie VRF. Urzadzenia techniczne
zasilane z sieci elektroenergetycznej oraz instalacji PV w ~ 20% .

Uwarunkowania techniczne wptywajace na podjecie decyzji o zastosowanie pomp/sond gruntowych :
Q= ~220kW. Dla uzyskania tej wydajnosci potrzebujemy n = 220kW / 6kw = ~37 sond gruntowych o gtebokosci 150m.
Orientacyjny koszt wykonania tylko samych odwiertow to 37szt*150m*150zt/mb = 832 500zt.

Whioski:

Oba warianty pozwalajg spetni¢ wymagania WT 2021.

Na podstawie analizy poréwnawczej (ekologicznej i ekonomicznej) oraz dostepnosci nosnikow energii wybrano wariant systemu
grzewczego opartego o kottownie gazowa z udziatem instalacji PV.

Z uwagi na duzy koszt inwestycyjny wykonania instalacji sond gruntowych wraz z instalacja pomp ciepta oraz duze utrudnienia
wykonawcze nie zalecamy zastosowania tego systemu w projektowanym budynku.

Analiza technicznych i ekonomicznych mozliwosci wykorzystania urzadzen, ktdre automatycznie reguluja temperature oddzielnie w
poszczegdlnych pomieszczeniach:

Projekt instalacji centralnego ogrzewania pozwala na automatyczng regulacje temperatury w kazdym z projektowanych pomieszczen —
sterowanie instalacjg klimatyzacji przez pokojowy regulator temperatury, natomiast grzejniki ptytowe/drabinkowe przez automatyczne
zawory termostatyczne z glowicg termostatyczng. Zrodto ciepta wspdtpracowac bedzie z czujnikiem temperatury zewnetrznej, zapewniajac
mozliwos¢ regulacji pracg pompy.

W projekcie inst. grzewczej C.O. zastosowanie bedgq pompy z falownikami dostosowujgcymi wydajnosci do aktualnych potrzeb budynku.

OBJASNIENIA

l OBLICZENIE KOSZTU CALKOWITEGO ‘

Koszt catkowity uwzglednia poczatkowe koszty inwestycji, koszty energii, koszty utrzymania, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia.
Od powyzszych kosztow odejmuje sie wartosé rezydualng na koniec okresu obliczeniowego. Przy czym mogq zosta¢ pominiete koszty,
ktdre sg takie same dla wszystkich wariantéw. Dla koszéw ponoszonych w réznych latach obliczana jest ich warto$é biezgca

z wykorzystaniem przyjetej stopy dyskontowe;j.

Stopa dyskontowa, stosowana w niniejszej analizie, jest stopa realna, czyli z wytaczeniem inflacji.

Wspotczynnik dyskontowy Ry obliczany jest dla kazdego roku na podstawie stopy dyskontowej. Umozliwia on obliczenie wartosci
biezacej kosztu ponoszonego w danym roku (przeliczenie wartosci na rok zerowy).

OBLICZENIE PROSTEGO CZASU ZWROTU

Laczne koszty inwestycji oznaczajg poczatkowe koszty inwestycji, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia, pomniejszone o wartosé
rezydualng na koniec okresu obliczeniowego.

Roczne koszty eksploatacyjne uwzgledniajg koszty energii i utrzymania.
Przyrost kosztow inwestycyjnych oznacza rdznice kosztéw inwestycyjnych danego wariantu i wariantu bazowego.
Roczne oszczednosci oznaczajg zmniejszenie kosztow eksploatacyjnych w stosunku do wariantu bazowego.

Prosty czas zwrotu oznacza czas, po jakim roczne oszczednosci w stosunku do wariantu bazowego wyréwnajg przyrost kosztéw
inwestycyjnych. Prosty czas zwrotu obliczany jest przez podzielenie przyrostu kosztéw inwestycyjnych przez roczne oszczednosci.
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Poréwnanie wariantéw

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNE]

K.s02 Kenon Ke,co Ke,con Kepyty K¢ sadza Kegap

1,00 0,50 20,00 20,00 0,50 2,50 20000,00

DOPUSZCZALNE STEZENIE EMISJI

€s02 €no2 € €co2 Epyly Csadza €gap

20 40 1 1 40 8 0,001

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ

240
220
200 u
180
160~
140~
1207
100~

80~

60

407

20 [}
0- -
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AEF %Er

60 000~
55000~
50 000~ |
45000~
40 000~
35000~
30 000
25000~
20 000
15000~
10 000~
5000

Zestawienie sporzadzone za pomocg programu Audytor EKO 1.0 strona 10z 11



Poréwnanie wariantéw

NAZWA WARIANTU Wariant A Wariant B

EMISJA ROWNOWAZNA E [kg/rok] 349,22 553,01
REDUKCJA EMISII ROWNOWAZNE] AE, [kg/rok] 0,0 -203,8
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

ROWNOWAZNE] %E; [%/rok] 0,0 -58,4
EMISJA CALKOWITA CO, Ecoz [kg/rok] 92020,3 140651,5
Fc{(E)?UKCJA EMISII CALKOWITED g [kg/rok] 0,0 -48631,2
O Oy %Ecox  [%/rok] 0,0 52,8
EMISJA CALKOWITA CO Eco [kg/rok] 5,7 4,4
ESDUKCJA EMISJI CALKOWITE) AEco [kg/rok] 0,0 1,3
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] CO %Eco [%/rok] 0,0 23,1
EMISJA CALKOWITA SO, Eso2 [kg/rok] 182,1 374,1
FS{SIZDUKCJA EMISII CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 -192,0
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] SO, %Eso2 [%/rok] 0,0 -105,4
EMISJA CALKOWITA NO, Eno2 [kg/rok] 103,9 176,9
E(E)[Z)UKCJA EMISI CALKOWITED [kg/rok] 0,0 -73,0
R R 00 70,2
EMISIA CALKOWITA PYLOW Epyty [kg/rok] 2,9 59
REDUKCJA EMISII CALKOWITE]

PYLOW DEpyry [kg/rok] 0,0 3,0
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] PYLOW YoEpyty [%/rok] 0,0 -101,0
EMISIA CALKOWITA SADZY Essass [kg/rok] 0,000 0,000
EEB%I((CJA EMISJI CALKOWITEJ A [ka/rok] 0,00 0,00
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] SADZY %Esadza  [%/roK] 0,0 0,0
EMISJA CALKOWITA BaP Egap [kg/rok] 0,000 0,000
SSEUKCJA EMISII CALKOWITE] AEsap [kg/rok] 0,0000 0,0000
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] BaP %Eszp [%/rok] 0,0 0,0
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